



## **КОММЕРСАНТЪ: Дом Анатолия Сердюкова стал тюрьмой для бывшей подчиненной бывшего министра обороны**

Главное военное следственное управление (ГВСУ) СКР вчера обвинило в мошенничестве экс-главу департамента имущественных отношений Минобороны РФ, бывшего члена совета директоров ОАО «Оборонсервис» Евгению Васильеву. При этом, в отличие от других фигурантов громкого уголовного дела, ее по ходатайству самого следствия суд определил не в СИЗО, а под домашний арест. Отбывать его она будет в квартире по соседству со своим близким знакомым -- экс-министром обороны Анатолием Сердюковым. Между тем на даче у последнего уже провели обыск, а статус самого расследования повысился.

### Обвиняемая-свидетель

Как рассказала «Ъ» адвокат Ольга Козырева, в четверг вечером ей позвонил следователь ГВСУ СКР, пригласив прибыть вместе с Евгенией Васильевой в управление к десяти утра. Вызов он мотивировал «очередными следственными действиями». До этого, по словам госпожи Козыревой, они уже три-четыре раза побывали на допросах в СКР - госпожа Васильева проходила свидетелем по делу. «О том, что госпоже Васильевой на этот раз предъявят обвинение, мы, естественно, не знали. Обычно об этом следователи уведомляют подозреваемого и его защитника заранее - как правило, за пять дней», - сообщила адвокат.

Следователь вынес постановление о привлечении Евгении Васильевой в качестве обвиняемой по ч. 4 ст. 159 УК РФ («Мошенничество, совершенное группой лиц в особо крупном размере»). В предъявленном госпоже Васильевой обвинении оказались те же эпизоды, которые следствие ранее инкриминировало ее подруге - экс-главе ОАО «Центр правовой поддержки «Эксперт»» Екатерине Сметановой: хищение денег, акций и имущества ООО «31-й Государственный проектный институт спецстроительства» и ОАО «Окружной материальный склад Московского округа ВВС и ПВО». При этом предполагаемый ущерб от действий госпожи Сметановой, как сообщали ранее в прокуратуре, составил 277 млн руб. Госпоже Васильевой, согласно вчерашнему сообщению СКР, инкриминируется ущерб в размере 360 млн руб. Отметим, что Евгения Васильева отказалась признать свою вину и сотрудничать со следствием. В то время как ее подруга Сметанова, наоборот, активно помогла расследованию -- дав в том числе показания на госпожу Васильеву, которые и легли в основу предъявленного ей обвинения.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Тем не менее по ходатайству следствия Екатерина Сметанова была определена Хамовническим судом в СИЗО до 12 декабря (решение утвердил Мосгорсуд), а ее подруга сохранила определенную свободу.

В Хамовнический районный суд задержанную Евгению Васильеву следователи доставили на черной «Волге» с мигалкой. Наручники на нее надевать не стали, проведя не через отдельный вход для будущих арестантов, а через центральный -- для сотрудников суда и посетителей.

На заседании, как сообщила адвокат Козырева, следователь сам попросил определить обвиняемую под домашний арест (в случае с Екатериной Сметановой аналогичное ходатайство, но от адвокатов, было отклонено по просьбе следствия, поскольку, оказавшись дома, посчитали в ГВСУ СКР, обвиняемая может оказать давление на свидетелей с использованием телефона или электронной почты).

Евгения Васильева, в свою очередь, возражала и против домашнего ареста, мотивируя это тем, что при данной мере пресечения ей сложно будет продолжить лечение. Врачи назначили ей курс терапевтических процедур, в том числе уколы, а обычно к домашнеарестованным допускают только их адвокатов. Обвиняемая предложила освободить ее под залог 15 млн руб. Но суд, как и в случае с госпожой Сметановой, залог не принял.

Когда стороны начали обсуждать место, где обвиняемая будет находиться под домашним арестом, госпожа Васильева попросила определить ее в квартиру московских родственников, с которыми она «могла бы общаться». Однако следователь настоял на том, чтобы Евгения Васильева находилась по месту своей регистрации. А именно в 13-комнатной квартире, пожалуй, самого дорогого дома в столице -- в Молочном переулке, 6, где проживает и экс-министр обороны Анатолий Сердюков.

Суд решил, что только мера пресечения в виде домашнего ареста гарантирует, что госпожа Васильева не скроется от органов предварительного следствия, не сможет продолжать заниматься преступной деятельностью, угрожать свидетелям, уничтожить доказательства или иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

При этом суд в соответствии с требованиями УПК запретил домашнеарестованной общаться с кем бы то ни было, кроме адвоката, получать и отправлять корреспонденцию, а также вести переговоры с использованием любых средств связи. За нарушение суд может отправить ее в СИЗО. Защита Евгении Васильевой собирается обжаловать ее домашний арест, а пока решает вопрос со следствием о доступе к ней врачей. На вопрос «Ъ», чем можно объяснить столь либеральное отношение со стороны следствия к обвиняемой, ее адвокат ответить не смогла. Источники же в следственных органах дали понять, что решение ходатайствовать о домашнем аресте госпожи Васильевой им «порекомендовали» в другом ведомстве.



## Пришли к министру

Между тем начатые накануне оперативно-следственные мероприятия, проводящиеся в рамках расследования, коснулись непосредственно экс-министра Анатолия Сердюкова. Сотрудники ГВСУ СКР, ГУЭБиПК МВД и департамента военной контрразведки ФСБ провели в четверг обыски в санатории «Подмосковье» ФНС России, расположенном на берегу Пяловского водохранилища (Мытищинский район Московской области). Там, как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, были проведены обыски в 18 коттеджах, в которых в течение длительного времени проживал «ряд должностных лиц военного ведомства», в том числе бывший министр обороны Анатолий Сердюков. По данным «Ъ», деревянные коттеджи использовались командой господина Сердюкова еще до перехода из ФНС в Минобороны. Когда же он возглавил военное ведомство, полюбившуюся недвижимость пришлось взять в долгосрочную аренду. При этом договор с «Подмосковьем», как выяснило следствие, был заключен не с военными чиновниками, а с ЗАО «Безопасность и связь», учредителем которого является друг экс-министра Александр Елькин, он и оплачивал аренду.

Договоры аренды были изъяты у господина Елькина при обыске, проведенном в конце прошлой недели. Следственные действия, напомним, проводились в рамках другого дела, возбужденного ГВСУ СКР по той же ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Как следует из материалов дела, возглавив занимающееся хозяйственным обслуживанием вооруженных сил ОАО «Славянка» (входит в структуру «Оборонсервиса»), Александр Елькин заключил контракты с принадлежащим ему ЗАО «Безопасность и связь» на ремонт уже отремонтированного за государственный счет одного из зданий Минобороны, похитив сэкономленные на этом 53 млн руб.

В ходе обысков у господина Елькина, его родственников и помощников были обнаружены договоры на аренду нескольких ячеек в московских банках. Оттуда следователи изъяли рубли и валюту на общую сумму 700 млн руб. (еще 300 млн руб. ищут). Предполагалось, что эти средства были похищены из 63 млрд руб., выделенных ОАО «Славянка» в рамках двух госконтрактов, заключенных в 2011 году, на оказание услуг по техническому обслуживанию и санитарному содержанию объектов казарменно-жилищного фонда военных городков Минобороны РФ и иных фондов военного ведомства. Сейчас участники расследования полагают, что из похищенного была сформирована так называемая черная касса экс-руководителей военного ведомства. Именно из нее, в частности, оплачивалась аренда коттеджей.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

По данным «Ъ», учитывая последние события, статус расследования резко повысился. Если раньше расследованием уголовных дел, связанных с «Оборонсервисом», руководил старший следователь по особо важным делам ГВСУ, то теперь они оказались в производстве одного из заместителей руководителя управления.

26 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508420>